

怀念师兄连牧师

今午（8/5）是为连达杰牧师举行安息礼拜的日子，笔者亲到尖沙嘴浸信会现场送别我敬爱的师兄。连牧师，我们有时也称他为「连师兄」，因他是笔者神学院的校友，曾是「浸差」的总干事，也是浸信会友会的牧者。对笔者来说：他是我的师兄、校友、同工及差传伙伴。

连牧师未进入神学院时是警队督察，也曾在黄竹坑警校当教官。及后，知道他进入警校任教官的原因是与信仰有关。因为他曾当蓝帽子（警察特别机动部队），也当过 CID(有组织犯罪调查科)，但因为信了主，不讲粗口，又不动粗，很难面对那些黑帮及古惑仔。最后，因为他的学历、分析力及教学能力都被上司赏识，被邀请到警校任教，作育人才。近年曾听他分享，说与以前教过的警校生一同饭聚，畅谈甚欢。他起初以部分时间入读神学院，后来才转为全时间。

笔者与连师兄第一次接触，是在香港浸信会神学院办的「奉献营」，这是每年为蒙召作传道及正思想入读神学院的弟兄姊妹而举办。当时，笔者被分配与连牧师同房，因当年旧校宿舍房间不大，除了两张书枱，便只有一张上下格床。床由笔者与另一营友分睡，连牧师则带着睡袋席地而睡照顾营友。与他聊起来才知道他是部分时间神学生，职业是警察。

后来笔者入读神学院时，又被分配到连牧师关怀师弟的组里。他是一个尽责的人，承担此重任后便做到最好。他安排了一次与我们同学三人到他家晚餐，分享近况，又为我们祈祷。坦言，当时是很感动的；因有师兄的关心，师嫂亲自下厨煮牛排，我们吃得很开心，身心灵都得着满足，十分感恩。



连牧师在神学院时，已与两三学长一同推动「为香港求复兴祈祷组」，定期出版刊物分享复兴历史。他毕业后虽然在堂会事奉，也不忘著书分享复兴专文，先后出版了好几本「求复兴」的专书，也教导如何祈祷求复兴？笔者在外蒙宣教，未能早早拜读他的著作，但每当回港述职见到他时，他便会将最新著作签了名送给笔者夫妇。

连牧师也曾是我的上司，因他曾担任「香港浸信会差会」总干事多年。2008年他从教会牧职转作宣教服侍时，笔者两夫妇正是受「浸差」差派往外蒙古的宣教士。他在「浸差」当总干事时，开展了不同模式的支持宣教士计划，让浸信会的宣教士会友，虽在其它差会服侍，也能成为众浸信教会守望及代祷的宣教士。他也开发及增加了好几个宣教工场及群体，带动了浸信会向未得之民宣教之风。

连牧师著作等身，先后出版的书籍计有：独自撰着的《尊崇主圣灵》、《旭日初升：华人宣教新里程》、《灵风吹万民：双管齐下的宣教实践》；也主编了《走在宣教最前线：多角度思考差传工作》、《普传恩光、直到万邦：宣教入门十二课》、《求复兴》系列；近年也撰写了个人自传《连 SIR 得救了：信主 40 年回望证救恩》。最后出版的一本书是他的博士论文，书名为《咫尺宣教：动员香港华人教会服侍在港印度尼西亚家佣》。

要说的实在很多，但篇幅有限，就此搁笔。借用浸信会差会在网页刊出悼文：「连牧师！我们舍不得你的离去，难忘你忠心美好的带领，愿主的安慰临到师母和他的众家人」作结。

愿他的榜样永留在我们生命中！

连牧师！连师兄！天家再会！

陈培辉

(编者注：本文原刊《浸传网》2021年第二季 11-12 页。承蒙慨允转载，谨此致谢。)

《环球华人宣教学期刊》第六十五期 Vol 6, No 3 (July 2021)